

ЮБИЛЕЙНЫЕ РЕКОРДЫ ГАЗОВИКОВ ТАМБОВЩИНЫ

Этой осенью исполнилось 80 лет со дня образования Тамбовской области – динамично и стабильно развивающегося региона, обладающего значительным социально-экономическим потенциалом. В регионе активно развивается промышленное производство, визитной карточкой Тамбовской области традиционно считается сильный аграрный сектор экономики. Ежегодно улучшается и качество жизни: строятся новое жилье и объекты социально-культурного назначения, модернизируются инженерные сети и инфраструктура. Свой вклад в этот процесс созидания вносят и работники газовой отрасли региона, специалисты ООО «Газпром межрегионгаз Тамбов» и АО «Газпром газораспределение Тамбов». Юбилейный для Тамбовщины год – это также и Год экологии, поэтому газовики, готовя подарок родному региону, постарались учесть сразу все направления.

ГАЗ ПРИХОДИТ В ДАЛЬНИЕ СЕЛА

В Программе ПАО «Газпром» по газификации российских регионов Тамбовская область участвует с 2006 г. За годы реализации этой Программы «Газпром» уже инвестировал в газификацию региона около 4,7 млрд руб. С 2006 по 2017 г. на эти средства в области построено свыше 900 км межпоселковых газопроводов, подготовлено для газификации около 14,3 тыс. домовладений и более 100 котельных, отапливающих социальные и производственные объекты.

Села 2-я Березовка и Петровское Мучкапского района подключены к сети распределения природного газа совсем недавно. В Моршанском районе газ пришел в села



Старотомниково, Самодуровка, Дьячи, Кадыковка, деревню Канада-Никольская и Погореловка. С этим событием сельчан поздравили руководители Тамбовской области, органов местного самоуправления, а также генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Тамбов» и АО «Газпром газораспределение Тамбов» Валерий Кантеев.

В 2017 г. в перечисленных населенных пунктах появилась возможность газифицировать природным газом свыше 600 домовладений. Общая протяженность межпоселковых газопроводов, проложенных к ним в рамках Программы газификации регионов России ПАО «Газпром», составляет около 47,8 км.

«Газ вдохнет новую жизнь в эти отдаленные поселки, с его приходом благоустроенность быта поднимется здесь на гораздо более высокий уровень. А значит, будет возвращаться в родные села молодежь, появятся новые семьи, а сами населенные пункты будут расти и развиваться. Все это – результат масштабной совместной работы «Газпрома» и руководства Тамбовской области», – отметил Валерий Кантеев, обращаясь к жителям газифицированных сел.

НА СТРАЖЕ ЭКОЛОГИИ

С начала 2017 г. сотрудники компаний «Газпром межрегионгаз Тамбов» и «Газпром газораспределение Тамбов» в рамках Всерос-



сийского года экологии приняли участие в 12 экологических акциях на территории региона.

В сентябре на традиционном Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия» тамбовские газовики очистили от мусора Ласковский карьер, популярный пляж, расположенный в северной части города. По окончании пляжного сезона на берегах водоема осталось несколько объектов скопления мусора. Под деревьями и кустарниками были грудой свалены старые строительные материалы, пустые пластиковые и стеклянные бутылки, бытовые отходы, ветошь и прочий мусор. Газовики очистили значительную часть карьера, помимо этого провели благоустройство территорий центрального офиса и филиалов компании.

Кроме того, были очищены от мелкого мусора и сорной расти-

тельности закрепленные охранные зоны газопроводов, приведены в порядок газораспределительные пункты, расположенные во дворах жилых домов. В общей сложности в экологических акциях приняли участие более 2 тыс. сотрудников областных газовых компаний.

«Тамбовская область является лидером экологических рейтингов, – отметил Валерий Кантеев. – Поэтому в ходе масштабного экологического марафона в регионе проводятся акции по уборке территорий набережных и парков, а также особо охраняемых природных зон регионального значения. Работники газовых компаний не остаются равнодушными и принимают самое активное участие в мероприятиях по наведению санитарного порядка».

ЭКОЛОГИЯ – ДЕТЯМ

Тамбовские газовики разделяют мудрое мнение, что экологическую дисциплинированность в человеке нужно воспитывать с детства. На протяжении последних четырех лет специалисты областных газовых организаций регулярно проводят уроки экологического воспитания, лекции, дни экологического просвещения. В период летних каникул в рамках «Года экологической культуры», объявленного ПАО «Газпром», сотрудники АО «Газпром газораспределение Тамбов» обучили основам экологической культуры и газовой безопасности 2 тыс. детей.

Специалисты отдела промышленной безопасности, охраны труда и экологии провели занятия в детских оздоровительных лагерях Тамбовской области. Темами экокуроков стали бережное использование природных ресурсов и вторичная переработка отходов. Инженер по охране окружающей среды Татьяна Карболакова обсудила со школьниками вопросы антропогенных факторов, в том числе скопление мусорных островов в морях и океанах, загрязнение водных ресурсов и несанкционированные мусорные свалки. Она также объяснила, как



за счет небольших усилий со стороны каждого человека, таких как уборка и отдельный сбор мусора, ситуация может быть коренным образом улучшена. Инженер Владимир Щетинин объяснил ребятам, какие мероприятия газовики проводят в рамках Года экологической культуры, подробно рассказал об экологических преимуществах природного газа, а также проинструктировал, как вести себя при обнаружении запаха газа. Школьникам были показаны короткометражные учебные фильмы о том, что необходимо помогать экосистеме. По окончании уроков всех ребят ждали небольшие подарки: экокалендари и плакаты.

«Проводя подобные мероприятия, мы формируем экологическую культуру будущего, воспитываем чувство любви ко всему живому, а также помогаем ребятам осознать свою ответственность за судьбу родного края», – убежден Валерий Кантеев.

АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ

Еще одной актуальной темой обучения тамбовской детворы стали правила обращения с газовыми приборами. За летние каникулы в 2017 г. специалисты АО «Газпром газораспределение Тамбов» обучили правилам безопасности около 1500 детей. Они провели открытые уроки по безопасному использованию газа в семи летних детских оздоровительных лагерях Тамбовской области. Участника-

ми обучения стали дети самого разного возраста – от 6 до 16 лет. В связи с этим программы обучения формировались с учетом возрастных особенностей аудитории и включали как игровые уроки, так и использование интерактивных учебных пособий, лекции и мастер-классы сотрудников газовых служб.

Особое внимание специалисты АО «Газпром газораспределение Тамбов» уделили теме поведения в случае возникновения чрезвычайной ситуации – обнаружения запаха газа в помещении. Для того чтобы дети лучше усвоили материал, газовики подготовили наглядные пособия: плакаты, буклеты, закладки, а также слайд-шоу и анимацию.

«Информационно-просветительский проект этого года – «Газ для нас» – является самым масштабным из всех, когда-либо проводившихся газовиками в Тамбовской области. С начала года около 3 тыс. ребят получили необходимые знания по безопасному использованию газа в быту», – отмечает генеральный директор АО «Газпром газораспределение Тамбов».



Всего в 2017 г. в рамках информационно-просветительского проекта «Газ для нас» специалисты АО «Газпром газораспределение Тамбов» проведут в школах Тамбова и Тамбовской области более 50 уроков и «круглых столов» на тему «Газ: азбука безопасности». ■